

Министар одбране Драган Шутановац

БЕЗБЕДНОСТ
У ИНТЕРЕСУ
БОЉЕГ ЖИВОТА

Уколико желимо да обезбедимо бољи живот грађанима Србије, морамо да обезбедимо и инвеститорима да се осећају сигурно и безбедно у Србији

Министар одбране Драган Шутановац у интервјуима за домаће медије последњих дана коментарисао је, сем осталог, актуелна безбедносна питања, државну политику према Косову и Метохији, питање војне неутралности, потписивање безбедносног споразума са НАТО-ом и изградњу базе *Цепотина* на југу Србије

Министар Шутановац је у интервјуу агенцији Танјуг одбацио било какву могућност одступања од државне политике према Косову и Метохији, засноване на одлукама старог сазива Скупштине Србије. „Уколико је интерес грађана српске националности на Косову и Метохији да Влада Србије учини одређене кораке да се њихов живот олакша, а да то не може да уради на други начин, осим у сарадњи са међународном заједницом или људима које не признајемо као владу Косова, али који *'de facto'* могу да учине нешто, не видим начин на који би могли да избегнемо да не помогнемо“, рекао је Шутановац.

Одлуку НАТО-а да подржи и помогне стварање „безбедносних снага Косова“, Шутановац је оценио као „велику заблуду и промашај и међународне заједнице и такозваних косовских власти, да формира оружану снагу која треба да буде војска на простору где постоје и већи проблеми и већа искушења, као што је организова-

ЦЕПОТИНА ДО КРАЈА ЈЕСЕНИ

Министар одбране Драган Шутановац је најавио да ће се професионални припадници Војске Србије до краја јесени уселити у војну базу *Цепотина* крај Бујановца, која је од изузетног војнобезбедносног и стратешког значаја, посебно за југ Србије.

Он је у интервјуу Танјугу истакао да је база *Цепотина* наслоњена и на аутопут и на административну линију са Косовом и Метохијом, што значи да ће припадници Војске Србије „моћи у веома кратком року и адекватно да реагују уколико дође до дестабилизације на административној линији, а самим положајем делују и превентивно“. Посао изградње базе започет је пре шест година, више министара одбране је намеравало да га заврши, али ми смо ове године тај посао и привели крају, рекао је Шутановац.

ни криминал са највећом стопом, бар у Европи“. Он је подсетио да је иначе добру сарадњу са Кфором, Србија после те политичке одлуке НАТО-а спустила искључиво на технички ниво.

У интервјуу „Грађанском листу“ министар Шутановац је истакао да у најављеном споразуму о размени безбедносних информација између Србије и НАТО-а нема ничег негативног и истакао да је Србија једина земља у оквиру Партнерства за мир која није потписала тај документ. Споразум одређује начин и процедуру за размену информација, али не и обавезу да се информације размењују.

На питање шта тај споразум конкретно доноси Србији, министар је нагласио да „корист од потписивања споразума имаће министарства одбране, спољних и унутрашњих послова, безбедносне агенције... и други који нису везани за послове безбедности, рецимо и Министарство науке. Битно је рећи да смо ми као држава имали проблем не у самој размени информација и добијању информација, већ у томе што нисмо могли да гарантујемо да ћемо те информације на прави начин чувати, дистрибуирати онима који су за то ауторизовани“.

Коментаришући питање војне неутралности Србије, министар је подсетио на недавни скуп који се бавио безбедносним интеграцијама и „показао оно што ми и говоримо: уколико сте самостални и изоловани, морате да одвојите много више средстава него уколико сте под безбедносним кишобраном“.

У интервјуу „Блицу“ министар је на исто питање одговорио „Око Србије данас има више од 200.000 војника који припадају НАТО-у, а да не говорим о техници којом располажу. Србија би огроман део нето друштвеног производа морала да користи на наоружање и технику и да има знатно већи број војника уколико би их све третирали као непријатеље. Војна неутралност нас, најалост, дефинитивно више кошта. Али, у срцу Европе је Аустрија, која је неутрална и из Партнерства за мир црпи све могуће бенефите, иако није чланица НАТО-а. Не видим зашто се тим искуством не бисмо поводили“, истакао је министар Шутановац.

Министар одбране је оценио да је у Србији, у области стабилности и безбедности „доста редовно стање, без обзира на то што су подигнуте тензије у политичком смислу. Много озбиљнија димензија тог проблема јесте питање на који начин нас посматрају пословни људи и компаније које би желеле да инвестирају у Србију. „Уколико желимо да обезбедимо бољи живот грађанима Србије, морамо да обезбедимо и инвеститорима да се осећају сигурно и безбедно у Србији“, закључио је министар одбране. ■

Р. М.